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Oggetto:  Covid-19/Misure urgenti di contenimento del contagio sull’intero territorio nazionale – AVVISO ALLE ATTIVITA’ DI RISTORAZIONE E BAR ED ATTIVITA’ COMMERCIALI 
 
Si rammenta che, a seguito dell’emanazione del decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri del 9 marzo 2020, le misure di cui all’art. 1 del D.P.C.M. dell’ 8 marzo 2020 sono state estese all’intero territorio nazionale. 
Pertanto si ricorda che:
sono consentite le attività di ristorazione e bar dalle 6.00 alle 18.00, con obbligo a carico del gestore di predisporre le condizioni per garantire la possibilità del rispetto della distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro di cui all’allegato 1 lettera d) (“mantenimento, nei contatti sociali, di una distanza interpersonale di almeno un metro”), con sanzione della sospensione dell’attività in caso di violazione. 
Sono, altresì, consentite le attività commerciali diverse da quelle sopra indicate a condizione che il gestore garantisca un accesso ai predetti luoghi con modalità contingentate e comunque idonee a evitare assembramenti di persone, tenuto conto delle dimensioni e delle caratteristiche dei locali aperti al pubblico, e tali da garantire ai frequentatori la possibilità di rispettare la distanza di almeno un metro tra i visitatori, con sanzione della sospensione dell’attività in caso di violazione. 
In presenza di condizioni strutturali o organizzative che non consentano il rispetto della distanza di sicurezza interpersonale di un metro, le richiamate strutture dovranno essere chiuse. 
San Pier Niceto, 10 marzo 2020 				Il Sindaco
f.to Dr. Luigi P. Calderone  
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