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COMUNE DI SAN PIER NICETO
ASSESSORATO ALLE POLITICHE SOCIALI
L’Amministrazione Comunale informa: adesione al progetto “FABBRICA DEL CITTADINO”
L’Amministrazione comunale informa la cittadinanza di aver aderito ad un nuovo, innovativo, progetto: la “FABBRICA DEL CITTADINO”.
Il nuovo progetto consentirà l’accesso ad uno spazio web dedicato al nostro Comune, compresa la app per smartphone. 
In parole più semplici, i cittadini avranno uno strumento in più per far sentire la propria voce: la FABBRICA DEL CITTADINO potrà essere utilizzata per fare proposte, avanzare segnalazioni, aiutare l’Amministrazione a decidere su temi importanti per il nostro territorio. 
La comunicazione tra cittadini ed Istituzioni è di fondamentale importanza per garantire trasparenza e partecipazione, ma non può avvenire attraverso le pagine non ufficiali del social network.  E’ una pratica, questa, purtroppo diffusa e scorretta perché sui social network ci si sente liberi di affermare cose che non hanno un reale fondamento e si utilizzano spesso espressioni inadeguate ed indecenti. Occorre, invece, tornare ad acquisire un senso delle Istituzioni e un rispetto reciproco che deve riflettersi anche attraverso l’utilizzo di linguaggi e modi più appropriati.
Iscriversi alla FABBRICA DEL CITTADINO dalla home page del sito di Comune di San Pier Niceto rappresenta un’importante passo avanti per una trasparente, e corretta, comunicazione tra cittadini ed Istituzione comunale. La FABBRICA DEL CITTADINO è il portale web che il Comune di San Pier Niceto mette a disposizione di tutti gli interessati per consentire un dialogo costruttivo e proficuo con l’ente comunale. 
Registrarsi sarà molto facile. Basterà collegarsi al sito: www./fabbricadelcittadino.it/sanpierniceto; registrarsi ed inserire i dati che verranno richiesti. Da quel momento in poi i cittadini saranno davvero operativi. Sul sito si potranno inserire le segnalazioni e le proposte, e partecipare alle discussioni aperte dall’Amministrazione. 
La FABBRICA DEL CITTADINO è il portale web che il Comune di San Pier Niceto mette a disposizione di tutti gli interessati per consentire un dialogo costruttivo e proficuo con l’ente comunale. Ogni volta che si pubblicherà qualcosa sul sito verrà assegnato un ticket, il Comune riceverà il contributo proposto e risponderà in tempi certi. Sulla propria email si potrà perfino osservare gli stati di avanzamento della richiesta proposta. 
Ora c’è un altro modo per interagire con il Comune: la FABBRICA DEL CITTADINO. Questo progetto rappresenta una delle piattaforme web di partecipazione più innovative ed uno degli strumenti più avanzati per la raccolta di idee, suggerimenti, progetti del cittadino e prevede una gestione avanzatissima delle segnalazioni. Il dialogo tra cittadino, politica e amministrazione è finalmente possibile in maniera semplice, innovativa ed efficace, utilizzabile con estrema semplicità sia da parte dell’Amministrazione sia da parte dell’utente/cittadino.
FABBRICA DEL CITTADINO contribuisce all’attuazione dell’agenda digitale per la semplificazione amministrativa, migliora la partecipazione, la trasparenza, l’efficienza, riduce la distanza tra politica, amministrazione e cittadino. Sul portale si trovano diverse sezioni: 
· una dedicata alle PROPOSTE (divisa in categorie) o alle idee del cittadino; 
· una sezione riservata alle SEGNALAZIONI (divisa in categorie) per le quali è possibile seguire lo sviluppo e l’andamento dei “lavori” o dello “stato” fino alla risoluzione completa delle segnalazioni prese in esame dell’Amministrazione. Il sistema registra automaticamente la data di chiusura e chi ha eseguito la chiusura della segnalazione. Sono previsti 4 stati per ogni segnalazioni: aperta, in esame, lavori in corso, chiusa. È possibile stabilire le priorità, pianificare la data di inizio e di chiusura. E’ previsto l’invio di segnalazioni pubbliche o private.
· Una riservata ai PROGETTI (divisa in categorie) dove è possibile pubblicare idee e progetti di più grande entità ed importanza per il Comune di residenza
· Una chiamata “AMMINISTRAZIONE” che la PA può utilizzare per pubblicare e pubblicizzare i propri progetti o le proprie idee per il territorio, coinvolgendo il cittadino, così da capire l’indice di gradimento e ricevere suggerimenti dal cittadino. Le idee, proposte, eventi, notizie pubblicate dalla PA nella categoria “AMMINISTRAZIONE” vengono visualizzate dagli utenti anche tramite app. La sezione AMMINISTRAZIONE può anche essere utilizzata per avvertire il cittadino di eventuali problemi o eventi più importanti (viabilità, sicurezza, maltempo ecc…) presenti sul territorio. Questo tipo di segnalazioni, inserite dall’Amministrazione, vengono inviate ai cittadini tramite app, in tempo reale, sotto forma di “alert” o “notifica”.
Il sistema assegna in automatico un ticket univoco a tutti i post (proposte, segnalazioni, proposte, progetti, amministrazione). E’ possibile l’invio di segnalazioni e proposte sia tramite sito web sia tramite app. 
Ogni post può essere corredato da foto e georeferenziato sul territorio comunale (anche via app). Ogni post può essere rintracciato attraverso il ticket in ogni parte del sito, compresa la mappa. L’Amministrazione viene avvisata automaticamente ad ogni commento, segnalazione o post pubblicato. Ogni post può essere discusso, condiviso e votato. I post possono essere pubblici o privati a scelta del cittadino o dell’Amministrazione. 
Si specifica, infine, il progetto non comporta alcun costo per l’Amministrazione che ha aderito né tantomeno per i cittadini. Il progetto è completamente gratuito.   
L’assessore alle Politiche sociali 						        Il Sindaco
f.to Avv. Francesca Pitrone 					  f.to dr. Luigi P. Calderone 
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